

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Сараева Андрея Сергеевича
«Научное наследие Л.Н. Гумилева и его оценки в трудах отечественных
исследователей»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата исторических наук по научной специальности
5.6.5. – «Историография, источниковедение, методы исторического исследования»

Актуальность рецензируемой диссертационной работы обусловлена необходимостью выработки комплексного, системного подхода к наследию Л.Н. Гумилева как важнейшего представителя русской историографии XX в., который внес существенный вклад в исследование и осмысление истории внутренней Евразии как единого, целостного культурно-цивилизационного пространства. Автором диссертации был осуществлен подробнейший аналитический обзор существующих направлений в изучении историко-востоковедного наследия Л.Н. Гумилева, создана полная и объективная картина состояния научного наследия ученого.

Диссертация хорошо структурирована, имеет системный характер, органично сочетает линию исследования методологических, мировоззренческих идей Л.Н. Гумилева и анализ его конкретных работ с оценкой критики творчества историка (восприятия его научной средой), а также современного состояния значимости его научного наследия. Диссертация отличается четкостью постановки цели и задач исследования, определения объекта, предмета и хронологических рамок работы.

Несомненным достоинством работы является факт использования её автором документов из личного архива Л.Н. Гумилева. Впервые вводятся в научный оборот не публиковавшиеся ранее рукописи ученого и некоторые другие материалы.

Апробация результатов исследования довольно обширна, подчеркивает практическую значимость исследования и проведена на различных уровнях – в форме участия автора в международных и всероссийских научных конференциях, в многочисленных публикациях, в том числе 5 статей опубликованы в высокорейтинговых журналах.

Судя по автореферату, диссертационное исследование А.С. Сараева обладает несомненной научной новизной, имеет высокую теоретическую и практическую значимость, а его результаты следует использовать в разработке новых и усовершенствовании уже имеющихся курсов дисциплин по политической, этнической и культурной истории народов Евразии.

Можно заключить, что диссертация А.С. Сараева «Научное наследие Л.Н. Гумилева и его оценки в трудах отечественных исследователей» является законченным научным исследованием, соответствует паспорту специальности по профилю докторской совета. Работа отвечает положениям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. №842 в ред. 25 января 2024 г., и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – «Историография, источниковедение, методы исторического исследования».

Жигульская Дарья Владимировна
Доктор исторических наук
Доцент кафедры политологии Востока
ФГП МГУ имени М.В. Ломоносова



Контактные данные:
119991, Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1, стр. 13,
факультет глобальных процессов

89679783482
e-mail: dvzhigulskaya@gmail.com

ПОДПИСЬ ВЕРНА
ЗАВЕРЯЮ

СЕКРЕТАРЬ ФГП МГУ
Э.С. ВОСКАНЯН